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Mates 11 Integral definida

Enunciados

EJERCICIO 1 [S/96]

De una funcién integrable f:[—1,1] — R se sabe que para cada = en dicho intervalo se tiene
[f(2)] <1+ a2,

De los nimeros -3, -2, -1, 2.5y 2.75, justifica cudles pueden ser el valor de la integral

/llf(l') dz

EJERCICIO 2 [S/96]

Las coordenadas (a, b) del centro de gravedad de una lamina de densidad uniforme que esté limitada por la

curva y = senz y la porcién del eje OX comprendidaentre © =0y x = g vienen dadas por:

/2
fo / sen? x dx

fg/Qazsenxdx
(Psenzds o [ senzde
o senzdzx

, b

a= /2
fo senx dx

a) [1] Describe el método de integracion por partes.

/2
b) [1,5] Utiliza dicho método para calcular dicho centro de gravedad, sabiendo que / sen® x dr = %
0

EJERCICIO 3 [S/96]

Si una funcién f : [a,b] — R es integrable, se llama valor medio de f en el intervalo [a, b] al nimero

b
mzbia/f(x)dx

Para hacer un estudio sobre la capacidad de memorizar de un nifio se utiliza el siguiente modelo: si x es su
edad en afios, entonces su capacidad de memorizar viene dada por

f(z) =1+ 2zIn(x) (0 <z <5)

a) [1] Describe el método de integracion por partes.

b) [1,5] Encuentra el valor medio de la capacidad de memorizar de un nifio entre su primer y su tercer
cumpleaios.

EJERCICIO 4 [S/96]

Sabiendo que

/15f(x)dx:/15gdx:/13fdx:/35gdx:3

/3 (f(x) + 3g(a)) dz — / (3f(x) + g(x)) da

calcula
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Mates 11 Integral definida

EJERCICIO 5 [S/96]

Un objeto se mueve a lo largo de una linea recta debido a la accién de una fuerza F' que depende
continuamente de la posicién x del objeto en dicha linea recta. Se sabe que el trabajo realizado por la fuerza
para mover el objeto desde = = a hasta = b viene dado por

W= /a bF(a:) dz

a) [1,5] Sila fuerzaes F(x) = calcula el trabajo para ir desde * = 3 hasta z = 5.

2
(x —1)%

b) [1] Determina razonadamente si la fuerza G(z) = 5 realiza més o menos trabajo que la fuerza F

2
(x2+1)
anterior para el mismo desplazamiento.

EJERCICIO 6 [S/96]

Sea f la funcién definida por

f(2) = (x # £2)

x2 —4

a) [1] Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f .

b) [1,5] Teniendo en cuenta c6mo es la funcién en el intervalo [3, 4] demuestra, sin calcular la integral, que
se cumple

EJERCICIO 7 [S/96]
Sea f : R — R la funcién polindmica definida por

f(z) = —22° + 152% — 24z + 80
a) [1] Determina el intervalo [a, b] en el que f es creciente.

b) [1,5] Calcula el drea de la region limitada por la parte de la gréafica de f correspondiente al intervalo
anterior [a, b], el eje OX ylasrectasx = a ,z =b .

EJERCICIO 8 [S/97]
Considera la funcién f : R — IR definidas por
fla) = ot
a) De todas tangentes a la gréfica de la funcidn, halla la que pasa por el origen de coordenadas.

b) Dibuja la region limitada por la grifica de f, la recta tangente hallada en el punto anterior y el eje de
ordenadas.

c) Halla el 4rea de la regidn descrita en el apartado anterior.
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Mates 11 Integral definida

EJERCICIO 9 [S/97]

a) Halla el punto de inflexién de la funcién f : R — R definida por f(z) =2 -e ",

b) Dibuja la regi6n limitada por la gréfica de f, el eje OX y larecta x = b donde b es la abscisa del punto de
inflexion hallado en el apartado anterior.

c) Calcula el 4rea de la region descrita en el apartado anterior

EJERCICIO 10 [S/97]

a) Dibuja la regién limitada por la recta de ecuacién y = 3 y las gréficas de las funciones f y g definidas en
todo R por

flz) =32 , g(x)=1-22

b) Calcula el 4rea de dicha region.

EJERCICIO 11 [S/97]
a) Describe el método de integracion por partes.

b) Calcula
/ (Inx)?dx
1

EJERCICIO 12 [S/97]
a) Dibuja la regién limitada por las curvas de ecuaciones
V=2 , y=|r—2

b) Calcula el 4rea de dicha region.

EJERCICIO 13 [S/97]
a) Define el concepto de derivada de una funcién en un punto
b) Estudia la derivabilidad de la funcién f : R — R definida por f(z) = |x|e”.

¢) Siendo f la funcién dada en el apartado anterior, calcula
1
| @
0

EJERCICIO 14 [S/97]

Considera la funcién f : R — R definida por f(x) = (z — 2) e”.

a) Determina los intervalos en los que la funcién f es creciente

b) Dibuja la region limitada por la gréafica de f, el eje de abscisas y las rectas de ecuaciones * = ly z = 3..

¢) Halla el 4rea de la regidn descrita en el apartado anterior.
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Mates 11 Integral definida

EJERCICIO 15 [S/97]

Considera la funcién valor absoluto, es decir, la funcién f : R — R dada por f(z) = |z]|.
a) Estudia la derivabilidad de f.

b) Dibuja la gréfica de f.

2
c) Halla/ f(z)dx
J—2

EJERCICIO 16 [S/97]
Considera la funcién f:R — R definida por
f(x) = e* sen(2x)

a) Sies F': R — Rla funcién definida por

Fla) = / " f)ar

(Qué dice el teorema fundamental del célculo integral sobre la funcién F'?

b) Halla F ().

EJERCICIO 17 [S/97]
Consideremos las curvas cuyas ecuaciones son

y=x—z* , y=z*—2?
a) Dibuja el recinto limitado por ellas.

b) Halla el area del recinto descrito en el apartado anterior.

EJERCICIO 18 [S/98]
1) Representa las curvas de ecuaciones siguientes, calculando dénde se cortan:
Yy = > —3x+3 , Y==zx

2) Halla el 4rea del recinto limitado por dichas curvas.

EJERCICIO 19 [S/98]

Considera la funcién f : R — R definida por

f(z) =2 + \/ia:—i-1

4
1) Dibuja el recinto limitado por la grafica de la funcién f y sus tangentes en los puntos de abscisa
1 1
r1 = —§ y T2 = 5

2) Prueba que el eje de ordenadas divide el recinto anterior en dos que tienen igual area.
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Mates 11 Integral definida

EJERCICIO 20 [S/98]
Se sabe que la funcién f : R — R definida por
> +ar+b si r<1
fx) = :
cx si x>1

es derivable en todo su dominio y que en los puntos £ =0 y 2 =4 toma el mismo valor.

1) Halla a,byec.

2
2) Calcula / f(z)dx
0

EJERCICIO 21 [S/98]

1) Halla el drea del tridngulo formado por el eje OX vy las rectas tangente y normal a la curva de ecuacién
y =c¢ * enel punto de abscisa x = —1.

2) Halla el drea de la regién limitada por la curva de ecuacién y =e™*

—1<z<0.

y el eje OX para los valores

EJERCICIO 22 [S/98]

1) Calcula los extremos relativos y absolutos de la funciéon f:[—1,1] =R definida por
f(z) =2 + 62* + 49.

B
2) Sea 3 el puntoenel que f alcanza su maximo absoluto. Calcula / f(x)de.
-7

EJERCICIO 23 [S/98]
Considera la funcién f : R — R definida por f(z) = |z + 1].
1) Represéntala graficamente

2) Estudia su derivabilidad

3
3) Calcula / f(z)dx
—2

EJERCICIO 24 [S/99]
Sea f : R — R la funcién dada por

T si <0
-

rsenx si x>0
a) Estudia la derivabilidad de f.
b) Calcula

/W/22f(m) dx
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Mates 11 Integral definida

EJERCICIO 25 [S/99]

Dibuja y calcula el drea del recinto limitado por la recta ¥ + = = 0 y la curva de ecuacién y = x* + 4z + 4.

EJERCICIO 26 [S/99]

De las funciones continuas f,g : R — R se sabe que

2(f+g):3, 3?J(f—g):?u Sf:3, 22f:3
1 2 1 1
/139(93)dCU

Calcula, si es posible:

EJERCICIO 27 [S/99]

La gréfica de la funcién f de la figura corresponde a una funcién polinémica de grado 2.

-1 10 11 12

a) Determina una expresion algebraica de la funcién f.

b) Calcula el drea de la region sombreada.

EJERCICIO 28 [S/99]

Haciendo el cambio de variable ¢t = e” calcula
1 x
/ 267 dz
o € +3e* +2

EJERCICIO 29 [S/99]
Dibuja y calcula el drea del recinto limitado por las graficas de las funciones f, g : R — R dadas por:

fl)=2* , gla)=2" 22
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Mates 11 Integral definida

EJERCICIO 30 [S/99]

a) [1] Dibuja la regién limitada por la gréfica de la funcion f : [0, 1] — R definida por f(x) = In(1 4+ z), la
recta tangente a su grafica en el origen y larecta = = 1.

b) [1'5] Halla el area de dicha region.

EJERCICIO 31 [S/99]

Dibuja y calcula el drea del recinto limitado por la curva de ecuacién y = las rectas de ecuaciones

1+a2 7
r=1ley=3z+2.

EJERCICIO 32 [S/99]
Considera las funciones f, g : R — R definidas por

fxy=23+3z+2 , glx)=—-2?-3z+10
a) [1] Representa graficamente ambas funciones.

b) [1'5] Halla el drea de la regién del plano que estd formada por todos los puntos (z ,y) que cumplen que
f(@) <y < g(a).

EJERCICIO 33 [S/99]

Dibuja y halla el drea de la regién limitada por la recta y = —x + 3 y la curva de ecuacién y = x* — 4z + 3

EJERCICIO 34 [S/00]
a) [1] Dibuja el recinto limitado por las curvas
y:em+2 7 y:e—x 7 =0

b) [1'5] Halla el area del recinto anterior

EJERCICIO 35 [S/00]
Considera la funcién f: R — R definida por

flz)=2+x— 22

/:f(a:)dw—g

Calcula o < 2 de forma que

EJERCICIO 36 [S/00]

Calcula el valor del nimero positivo o para que el drea encerrada entre la curva y = ax — 2 y el eje de
abscisas sea 36.

Representa la curva que se obtiene para dicho valor de a.
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EJERCICIO 37 [S/00]

a) [1] Dibuja el recinto limitado por los semiejes positivos de coordenadas y las curvas
9 2
y=x" + 1 , Yy=— , yYy=x— 1
x

b) [1,5] Halla el area del recinto considerado en el apartado anterior.

EJERCICIO 38 [S/00]
2

4

a) [1] Dibuja el recinto limitado por la curva y = , la recta tangente a esta curva en el punto de

abscisa z = 1 y el eje de abscisas.

b) [1'5] Calcula el 4rea del recinto considerado en el apartado anterior.

EJERCICIO 39 [S/00]

Calcula la siguiente integral definida y explica qué representa geométricamente:
/ 2 dz
0 2 +4x+3

EJERCICIO 40 [S/00]

Calcula el valor de la integral

EJERCICIO 41 [S/00]

Considera las funciones f,g : R — R definidas por
flx)=6-2" , g(z)=|z

a) [1] Dibuja el recinto limitado por las graficasde f y g¢.

b) [1'5] Calcula el 4rea del recinto descrito en el apartado anterior.

EJERCICIO 42 [S/00]

Sea F': R™ — R Ia funcién definida por
x
F(z) = / (2t + Vt) dt
0

a) [1'5] Determina F'(1).

b) [1] Halla la ecuacién de la recta tangente a la graficade F' en el punto de abscisa = = 1.
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EJERCICIO 43 [S/00]
Considera las funciones f, g : [0,27] — R definidas por

f(z) =2sen(xz) , g(x)=sen(2z)
a) [1] Dibuja la regién del plano limitada por las gréaficas de f yde g.

b) [1,5] Calcula el 4rea de la regién descrita en el apartado anterior.

EJERCICIO 44 [S/01]
Considera la funcién f : (0, +00) — R definida por
flz)=xlnzx

a) [1'5] /f(:z:) dz.

b) [1] Una primitiva de f cuya grafica pase por el punto (1,0)

EJERCICIO 45 [S/01]
Halla el 4rea del recinto rayado que aparece en la figura adjunta sabiendo que la parte curva tiene como
2x 4+ 2

ecuacion y = 1 .
—x

EJERCICIO 46 [S/01]
1
a) [0,5] Dibuja el recinto limitado por la curva y = 3 + cos x, los ejes de coordenadas y la recta x = .

b) [2] Calcula el drea del recinto descrito en el apartado anterior.

EJERCICIO 47 [S/01]

Calcula el 4rea encerrada entre la curva y = x> — 42 y el eje de abscisas.

EJERCICIO 48 [S/01]

Se quiere dividir la regién encerrada entre la pardbola y = z* y la recta y = 1 en dos regiones de igual drea
mediante la recta y = a.

Halla el valor de a.
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EJERCICIO 49 [S/01]

Sea f : R — R la funcién definida por

f@) =

5z + 10 si z< -1
22 -2 +2 si xz>-—1

a) Esboza la gréfica de f.

b) Calcula el drea de la regién limitada por la gréfica de f, el eje de abscisas y la recta * = 3.

EJERCICIO 50 [S/01]

Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = |z* — 1|
a) Esboza la gréfica de f.

b) Estudia la derivabilidad de f.

2
c) Calcula/ f(x)dz.
0

EJERCICIO 51 [S/01]
Considera la funcién f : (—1,4+00) — R definida por
alz—1) si —1<z<1
flx) = .
xln(z) si x>1

a) Determina el valor de a sabiendo que f es derivable.

2
b) Calcula/ f(x)de.
0

EJERCICIO 52 [S/01]
Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = —22° — 92? — 12z
a) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

B

b) Determina sus extremos relativos a y 8 de manera que o < 3 y calcula / f(z)dzx
«

EJERCICIO 53 [S/01]
Sea f : R — R la funcién definida por
1
f@)={ 1-z

l—mx—2% si >0

si z<0

a) Determina m sabiendo que la funcién es derivable .

1
b) Calcula / f(z)dz.
-1
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EJERCICIO 54 [S/01]

Considera la funcién f : [0,4] — R la funcién definida por

4z si 0<zx<1
16

4—z si 3<zr<4
(a) [1] Determina la gréfica de f.

(b) [1,5] Halla el area del recinto limitado por la grafica de f y el eje de abcisas.

EJERCICIO 55 [S/02]

Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = z|x — 4|.
a) [0,75] Esboza la graficade f .

b) [0,75] Estudia su derivabilidad en = = 4.

c¢) [1] Calcula el drea del recinto limitado por la grafica de f y el eje de abscisas.

EJERCICIO 56 [S/02]

Esboza el recinto limitado por los ejes coordenados y las graficas de las funciones y = 1e y = Inz. Calcula
su area.

EJERCICIO 57 [S/02]

Calcula
1 3
3 1
/ Sl g,
0 T=—x—2

EJERCICIO 58 [S/02]

Determina un polinomio P(x) de segundo grado sabiendo que

PO)=P(2)=1 y /0 P(z)dx = %

a) [1'5] Calcula las asintotas de la grafica de f .

b) [1] Estudia la posicién de la grafica de f respecto de sus asintotas.

EJERCICIO 59 [S/02]

Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = xze *.

Esboza el recinto limitado por la curva y = f(x), los ejes coordenados y la recta x = —1 .Calcula su drea.
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EJERCICIO 60 [S/02]

Esboza el recinto limitado por la grafica de la pardbola y = —(z — 2)% — 2, la recta tangente a la gréfica de
la pardbola en el punto de abscisa @ = 3, el semieje positivo de abscisas y el semieje negativo de ordenadas.
Calcula su drea.

EJERCICIO 61 [S/03]
Sea f:R — R lafuncién definida por
fx) =e5

a) [1] (En qué punto de la grafica de f la recta tangente a ésta pasa por el origen de coordenadas? Halla la
ecuacion de dicha recta tangente.

b) [1'5] Calcula el drea del recinto acotado que estd limitado por la grifica de f , la recta tangente obtenida
y el eje de abscisas.

EJERCICIO 62 [S/03]
Sea f:R — R lafuncién definida por
f(z) =a% — 2z +2
a) Halla la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f en el punto de abscisa = = 3.

b) Calcula el drea del recinto limitado por la grafica de f , la recta tangente obtenida y el eje OY .

EJERCICIO 63 [S/03]
Halla a,b y ¢ sabiendo que la funcién f: R — R definida por
f(z) =az® +br +c

tiene maximo absoluto en el punto de abscisa x = 1, que su grafica pasa por el punto (1,4) y que se tiene

3 32
/1f(:c)dac: 5

EJERCICIO 64 [S/03]

En la figura adjunta puedes ver representada en el intervalo [0,2] la grafica de la pardbola de ecuacién
2

Y= % Halla el valor de m para el que las dreas de las superficies rayadas son iguales.

L J
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EJERCICIO 65 [S/03]
Se sabe que la funcién f: R — R definida por
f(z) =2® + ax® + bxr + ¢

tiene un extremo relativo en el punto de abscisa o = 0 y que su grafica tiene un punto de inflexion en el
punto de abscisa z = —1. Halla @ ,b y ¢ sabiendo ademds que:

/Olf(:v)dx—G

EJERCICIO 66 [S/03]
Dadas la pardbola de ecuacion y = 1 + z? y la recta de ecuacién y = 1 + x, se pide:
a) [1'5] Area de la regién delimitada por la recta y la parabola.

b) [1] Ecuacién de la recta paralela a la dada que es tangente a la pardbola.

EJERCICIO 67 [S/03]

Determina el valor positivo de A para el que el drea del recinto limitado por la pardbola y = z* y la recta
y=Azresl.

EJERCICIO 68 [S/03]
Sea f:R — R lafuncion definida por
fl@) =z
a) Calcula la recta tangente a la graficade f en el punto de abscisa = = 1.
b) Esboza el recinto limitado por la grafica de f y la recta tangente obtenida.

c¢) Calcula el 4rea del recinto descrito en el apartado anterior.

EJERCICIO 69 [S/03]
Seala funcién f:R — R definida por
f(z) =22° — 62 + 4

Calcula el drea del recinto limitado por la grafica de f y su recta tangente en el punto de abscisa
correspondiente al médximo relativo de la funcién.

EJERCICIO 70 [S/03]

Considera las funciones f,g : R — R definidas por

fl@y=6-2* , g(z) =z
a) Dibuja el recinto acotado que estd limitado por las graficasde f y ¢g.

b) Calcula el area del recinto descrito en el apartado anterior.
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